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Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Em julho passado, numa conferência de imprensa nos Açores, Thierry Ligonniere, referindo-se

aos investimentos a realizar nos Açores, disse que no caso do aeroporto da Horta (ilha do Faial)

a intervenção será de “vários milhões de euros” e inclui “o aumento parcial da pista” e o

“rejuvenescimento do terminal”.

Apesar dos planos de investimento da ANA-Vinci incluírem este investimento -que já esteve

previsto estar concluído até 2022-, a verdade é que não foi concretizado.

A última informação conhecida é a de que a ANA-Vinci teria assumido o compromisso de o

implementar na Horta até ao final de 2024, prazo que parece cada vez mais apertado se for para

realizar efetiva obra e não apenas utilizar parte da atual dimensão da pista para fazer as zonas

de segurança.

Cabendo ao governo, nomeadamente ao Ministro das Infraestruturas fiscalizar o cumprimento

do contrato de concessão e acompanhar e autorizar as alterações que a ANA-VINCI pretenda

implementar,

Assim, e atendendo ao exposto, ao abrigo das disposições regimentais e constitucionais

aplicáveis, vêm os deputados do Grupo Parlamentar do PSD dirigir ao senhor Ministro

das Infraestruturas, através de Vossa Excelência, resposta às seguintes questões:

1 – Está o governo a exercer a sua função de tutela sectorial, de controlo e acompanhamento da

concessão e atividade da concessionária dos aeroportos no território nacional?

2 – Está o governo a par do início das referidas obras?

3 – Quando Thierry Ligonniere se referia ao aumento parcial da pista, estava-se a referir às

RESA’s que terão de ser construídas até ao final de 2024?

4 – As distâncias declaradas da pista, incluindo as LDA (Landing Distance Available), manter-se-

ão as atuais ou irão também ser ampliadas?

5 - Para que data está previsto o início das obras?

6 - A aerogare também sofrerá alterações/melhorias? Quais, de forma o mais

discriminadamente possível, e referindo se está previsto o aumento da capacidade de

passageiros/hora na sala de embarque?

7 - Foi dado conhecimento ao governo de Portugal sobre as obras que a ANA-Vinci pretende

realizar?



8 - Foram tidas em conta nas intervenções a realizar, as conclusões do Grupo de Trabalho para

o Estudo e Avaliação da Melhoria da Pista do Aeroporto da Horta e do qual a ANA fez parte?

9 - Está o governo a par do projeto destas obras para poder ser incluído no projeto de ampliação

da pista que neste momento se encontra em fase de desenvolvimento?

Palácio de São Bento, 22 de fevereiro de 2024

Deputado(a)s

PAULO RIOS DE OLIVEIRA(PSD)

PAULO MONIZ(PSD)

JORGE SALGUEIRO MENDES(PSD)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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